

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII

4. 28 (771).

СУБОТА, 6. БЕРЕЗНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 6th, 1926.

No. 28 (771).

VOL. VIII.

АНТОНОВІ БІМБИ ПРИСУДЖЕНО ЗАПЛАТИТИ 100 ДОЛ. КАРИ.

Редактора литовської комуністичної газети звільнено від обвинувачення в богохульстві, але засуджено за бунтівничі вислови.

БРОКТОН, Месечулет, 3. березня. — Тут закінчився процес проти Антона Бімби, редактора литовської комуністичної газети в Брукліні, Н. Я., якого обвинувачували в богохульстві і бунтівничих висловах.

Суддя Керол Кінг в місцевому окружному суді, де велася розправа, признав Бімбу винним за бунтівничі вислови і присудив йому заплатити \$100 кари. Щодо богохульства, то Бімбу звільнено від цього обвинувачення.

Міжнародна Робітнича Об'єднана оповістила, що внесе апеляцію проти засуду.

В акті обвинувачення сказано було, що Бімба заявив в публичній промові, що нема бога. Він мав також закликати до повалення американського уряду.

Більшість свідків зізнали однак на розправі, що Бімба закликав повалити не американський, але литовський клерикальний уряд.

ВІДКРИТТЯ РАДЯНСЬКО-ФРАНЦУЗЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ В ПАРИЖІ.

Конференцію розпочато промовами прем'єра Бріана, голови французької делегації Де Монзі і Раковського.

ПАРИЖ, 27. лютого. — Тут розпочалася радянсько-французька конференція в справі закінчення договору між Радянським Союзом і Францією. Відкриття конференції розпочалося промовами французького прем'єра Бріана й голови французької делегації міністра Де Монзі.

Бріан підкреслює, що головною справою для обговорення є, розуміється, справа довгів. Він просив Раковського та всіх інших членів радянської делегації звернути на це велику увагу.

Де Монзі, який завжди обстоював ідею тісного зближення між Францією й Радянським Союзом, висловив довшу промову, в якій висловив бажання французького уряду прийти до порозуміння з С.Р.С.

Він вказав однак, що число малих власників, які мають царські облігації, таке велике у Франції, що полішити їх домагання без жадного задоволення є неможливо.

Раковський відповів на промову французького дипломата, що Радянський Союз не міг знайти спільної мови з європейським світом завдяки революційній епосі, яку він переживав.

Він увірив, що французька делегація візьме це на увагу при обговорюванні всіх питань, що будуть порушені на конференції.

На закінчення Раковський підкреслює, що Радянський Союз не веде проти нікого агресивної акції, а змагає до мирного співжиття з народами цього світа.

РІФИ НАНЕСЛИ ФРАНЦУЗЬКОМУ ВІСЬКОВИ СИЛЬНИЙ УДАР.

ПАРИЖ, 3. березня. — Відновивши війну після зимового відпочинку, Абд-ель-Крім і його рифські повстанці нанесли Французам сильний удар, щоб взяти верх перед можливим розпочаттям мирних переговорів.

У вчорашньому атаку Крім змагав захопити контроль над долиною ріки Сагел, що впадає до ріки Верга, яка є одним з пару шляхів до племені Мті-оур. Ріфи старалися не допустити до французького наступу

дальше на північ.

Атак був повторенням несподіваного наступу Ріфів в 1925 році, коли жовніри Кріма були примушені залишити свої висунені лінії після того, як вони підійшли 25 миль до Фезу.

Французькі відділи, висунені на схід, були примушені відступити через беззастанні атаки Ріфів.

В іншому окрузі Французи не можуть розпочати ніяких військових операцій через беззастанний дощ.

АРАБИ ВИМАГАЮТЬ РОЗСЛІДЖЕННЯ ВІДНОСИН В ПАЛЕСТИНІ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 3. березня. — Сюди прибула делегація Арабів і зажадала від Ліги Націй, щоб вона розслідала відносини в Палестині.

Делегация повідомила Лігу, що як в Палестині не будуть переведені в скорому часі реформи, то там можна надіятися революції проти британської мандатової адміністрації.

Заходами британських адміністраторів зробити Палестину національним домом для Жидів.

51,894 ЧУЖИНЦІВ В АМЕРИЦІ ДЛЯ ДЕПОРТАЦІЇ.

ВАШИНГТОН, 1. березня. — Звіт директора імміграційного бюро вказує, що в Злучених Державах є 51,894 чужинців призначених до депортації.

Заворушення страйкуючих текстільних робітників в Пасейк, Н. Дж.

В БОРЮБІ ЗІ СТРАЙКЕРАМИ ПОЛІЦІЯ УЖИВАЛА КЛОБІВ, ГАЗОВИХ БОМБ І СИКАВОК.

ПАСЕЙК, Нью Джерсі, 3. березня. — Поліція уживала вчора газових бомб для розгону страйкерів в околиці фабрик Ботані, однак в наслідок сильного вітру газ не міг нічого зробити робітникам.

Тоді на приказ шефа поліції приїхала огнева сторожа, яка при допомозі шістьох сильних сикавок розігнала страйкерів.

Перед фабрикою зібралася було 2,500 страйкуючих текстільних робітників. Проти них вийшло 75 поліцаїв, піших і кінних, які старалися розігнати демонстрантів. Не можуть однак нічого вдіяти, поліція пустила в рух газові бомби а потім сикавки огневої сторожі.

ПАСЕЙК, Нью Джерсі, 4. березня. — Вчорашній день в страйковому окрузі був днем страйкових розривів. Заворушення почалося з того, що чотири поліцаї на моторциклах старалися проторувати доріжку для переїзду поміж страйкерів, які зібралися перед одною з фабрик.

Страйкерів і їх симпатиків було більше як 5,000 і вони залягли вулиці коло фабрики. Двадцять п'ять поліцаїв хотіли розігнати велику товпу і били клобами робітників на всі боки. Страйкері у відповідь кидали на поліцію грудьми снігу, кусниками льоду і всім, що попало під руки. Багато страйкерів арештовано.

Страйк триває вже шостий тиждень і криза наближається.

ПАСЕЙК, Нью Джерсі, 4. березня. — Поліція розігнала тут сьогодні 200 страйкуючих текстільних робітників, які хотіли зібратися перед фабрикою Ботані. Після того вони повернули до своєї салі на мітінг.

КЕЛОГ ВИСЛАВ ДО МЕКСИКАНСЬКОГО УРЯДУ НОВУ НОТУ.

Державний секретар далі обстоює, що мексиканський земельний закон звернений проти Злучених Держав.

ВАШИНГТОН, 2. березня. — Державний секретар Келог вислав до Мексика нову ноту, в якій повторює, що після всяких виснажених мексиканського міністерства закордонних справ, уряд Злучених Держав далі вважає новий земельний закон Мексика спробою конфіскувати землі, що належать до американських горожан.

Келог далі вважає, що цей закон є звернений проти Злучених Держав.

Одночасно Келог зажадав від американського посла в Мексикі, Шеффілда, щоб він здав подрібний звіт про висловлення з Мексика закордонних по-рів і монахів взагалі, а американських зокрема.

Уважають, що Вашингтонський дипломати мають намір використати це висловлення для своїх дипломатичних цілей.

НЕ ПОДАВ ПРИЧИНИ НЕВПУЩЕННЯ ГРАФІНИ.

ВАШИНГТОН, 4. березня. — Державний секретар Келог відмовився вчора подати сенатській комісії для закордонних справ причини, чому він не допустив до Злучених Держав графині Каролі, жінки бувшого президента Угорщини.

РІЖНІ ВІСТІ

ЕКСКОРОЛЬ ПЛЯНУЄ ПРИВЕРНУТИ МОНАРХІЮ.

ЛІСБОНА, Португалія, 3. березня. — Бувший португальський король Мануель видав відзову до своїх сопартийників, в якій накреслив нову програму для привернення монархії. Він відкидає принципи конституціоналізму й парламентаризму та заявляється за нову абсолютну монархію.

Він бажає побачити час, коли дві монархістичні партії залишать свої ріжниці й будуть широким підтримувати пропонуване привернення монархії. Лист екс-короля викликав велику сензацію.

ПРИ БУДОВІ УБИТО ДВОХ РОБІТНИКІВ.

ТОРОНТО, 2. березня. — При будові будинку завалилося тут сьогодні руштовання при третьому поверсі, в наслідок чого убито двох робітників.

НІМЕЧЧИНА ДАЄ КРЕДИТ РАД. СОЮЗОВІ.

БЕРЛІН, 3. березня. — Представники німецької індустрії при піддержці федерального уряду заклали угоду, на підставі котрої Рад. Союз одержить кредит в сумі 300 мільонів марок (75 мільонів доларів) на закупку німецьких товарів.

Є це частина загальної фінансової програми, яку пропонує недавно в парламенті др. Райнгольд, міністер фінансів.

КИТАЙ ХОЧЕ МАТИ МІСЦЕ В РАДІ ЛІГИ НАЦІЙ.

ЛОНДОН, 4. березня. — Китайський уряд вис сьогодні формально апликацію, щоб дістати постійне місце в раді Ліги Націй.

ПОЛЬЩА РАТИФІКУВАЛА ДОГОВІР.

ВАРШАВА, 2. березня. — Польський сойм ратифікував сьогодні Львокарські договори.

ПАРЛЯМЕНТ ВІДРОЧЕНО ДО 15-ГО БЕРЕЗНЯ.

ОТТАВА, 3. березня. — Вчора по подудні парлямент відрочено до 15. березня. Внесок на тренову промову перейшов 9 гоасами більшости. За прийняттям адреси було 111 голосами проти 102.

Уряд має лише неповних два тижні часу на реорганізацію кабінету, в той час як він просив шість тижнів часу на переведення реорганізації. Парлямент ухвалив був розійтися кілька тижнів тому назад, однак консервативні послі ввели в парляменті обструкцію, що аж треба було надзвичайного внеску на закінчення дебати, щоб цю обструкцію застановити.

НЕ СТАВЛЯТЬ КАНДИДАТА ПРОТИ ДОНІНГА.

РІДЖАПІНА, Саск., 4. березня. — Екзекутива консервативної партії в Ріджайні оповістила офіційно, що місцеві консерватисти не будуть ставити кандидата проти Чарлса А. Донінга, бувшого прем'єра Саскечевану, який з'явився назначений федеральним міністром залицінь.

АРЕШТУВАННЯ АРАБСЬКОГО КОМУНІСТА.

ТАНЖЕР, Мароко, 1. березня. — Еспанська поліція арештувала арабського комуністичного провідника Ахмеда Бена Алі, коли він, перебраний за арабського селянина, хотів перейти боеву лінію, щоб дістатися до Абд-ель-Кріма, провідника Ріфів.

Ахмед Бен Алі походить з Тунісу, звідки депортували його французькі власті за комуністичну діяльність.

ПОВСТАННЯ НА СУМАТРИ ПРОТИ ГОЛЯНДЦІВ.

БАТАВІЯ, Ява, 4. березня. — В боротьбі з 30 Китайцями, які заатакували голандську паролу коло Ахіну, на Суматрі, убито 10 голандських жовнірів і 6 ранено.

Повстанці відібрали від паролі 17 крісів. Їх втрали невідомі. На поміч Голандцям висилаються підкріплення.

ЕПІДЕМІЯ ІНФЛЮЕНЦІ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

МОСКВА, 3. березня. — В Радянському Союзі шириться епідемія інфлюенци. В одній лише Москві зареєстровано 27 тисяч випадків цієї слабости.

ВАРШАВА, 3. березня. — Польський сенат пішов за приміром сойму і ратифікував сьогодні Львокарські договори.

НА УВАГУ ТОРОНТОНСЬКИМ ЧЛЕНАМ ПАРТІЇ!

Масовий мітінг членства К.П. К. відбудеться в середу 10. березня, о год. 8-й вечером, в Alhambra Hall, 450 Spadina Ave. На денному порядку важні партійні справи. Присутність всіх членів конечна.

Торонтонський Міський Комітет.

АНГЛІЯ ПРОТИ ДОПУЩЕННЯ ПОЛЬЩІ ДО РАДИ ЛІГИ НАЦІЙ.

Чемберлейн заявив в англійському парляменті, що Німеччина повинна бути принята до ради Ліги перша.

ЛОНДОН, 4. березня. — Палата послів висловила сьогодні вотум довіри для уряду за його становище до спору ізза побільшення ради Ліги Націй. Резолюція в сьодомов довіри для уряду перейшла 224 голосами проти 124.

ЛОНДОН, 4. березня. — Сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, заявив сьогодні в парляменті, що Велика Британія буде виступати проти негайного допущення Польщі, Еспанії

або Бразилії як постійного члена до ради Ліги Націй.

Він сказав, що на зборі Ліги Націй в Женеві сьодужого тижня Британія не будуть брати участі в нічому, що робило б неможливим для Німеччини вступити до Ліги згідно з Львокарськими угодами.

Британський уряд, сказав Чемберлейн, є готовий прихильно віднести до побільшення ради Ліги Націй, однак Німеччина має бути допущена перша. Нічо не повинно стати цюмоу на перешкоді.

ЧОМУ МЕКСИКАНСЬКИЙ УРЯД ВИСЕЛЮЄ ЗАКОРДОННИХ ПОПІВ?

Міністер внутрішніх справ каже, що попи уживають церкви як оруддя для боротьби з урядом і державою.

МІСТО МЕКСИКО, 27. лютого. — Альберт Техада, мексиканський міністер внутрішніх справ, у розмові з американськими газетярдами пояснив основні боротьби між церквою а державою в Мексикі.

Він сказав, що федеральний уряд не виступає проти релігії як такої. Однак уряд мусить виступати проти того, що група чужих попів уживає церкви як оруддя для боротьби проти уряду й держави. Ці попи хочуть піддати Мексикі подвійний вплив чужої влади, Риму, себ-то зробити Мексикі служкою римського папи.

Католицьким попом в минулому вже два рази вдавалося на хвилю це досягнути: раз за генерала Санта Ани, котрий, щоб добути собі начальну владу в державі, піддав зовсім католицьким попом; другий раз за габсбургського цисаря Максимиліана, котрого опісля розстріляли мексиканські революціонери.

Тепер втретє попи пробувають стати політичною силою та диктувати політику мексиканському народові.

Проти цього виступив уряд. Він надіється на побіду, бо думає, що нарід уже побачив, що римські папи не дають Мексиканцям нічого, а лише витягають з нього гроші для Риму.

тому вже два рази вдавалося на хвилю це досягнути: раз за генерала Санта Ани, котрий, щоб добути собі начальну владу в державі, піддав зовсім католицьким попом; другий раз за габсбургського цисаря Максимиліана, котрого опісля розстріляли мексиканські революціонери.

Тепер втретє попи пробувають стати політичною силою та диктувати політику мексиканському народові.

Проти цього виступив уряд. Він надіється на побіду, бо думає, що нарід уже побачив, що римські папи не дають Мексиканцям нічого, а лише витягають з нього гроші для Риму.

ГОЛОСУЮТЬ, ЧИ СКОНФІСКУВАТИ ДОБРА БУВ. ПРАВЛЯЧИХ РОДІВ.

БЕРЛІН, 4. березня. — Сьогодні розпочався референдум над питанням конфіскувати майна бувших німецьких правлячих родів.

Якщо між нинішнім днем і 17. березнем 4 мільони мужчик і жінок поверх 20 років життя підпишуть листи референдуму, то буде переведений плебісцит цілої нації для вирішення, чи маєткі бувших правителів та їхніх родин мають бути сконфісковані без відшкодування.

Помимо того факту, що всі парламентарні партії, за винятком комуністів, націоналістів і демократів, наказали своїм сто-

ропникам бойкотувати референдум і що ріжні локальні власті виступають проти нього, то нема сумніву, що 4 мільони імен буде легко зібрати.

РОБІТНИКИ З С.Р.С.Р. БУДУТЬ ПРАЦЮВАТИ І ВЧИТИСЯ У ФОРДА.

МОСКВА, 2. березня. — В містечку квітні вийдуть звідси до Детройт в Злучених Державах 50 робітників для вивчення автомобільного і тракторного ремесла. Вони будуть працювати і вчитися у фабриках Форда.

Ця поїздка звязана з закуплом 10,000 тракторів для Радянського Союзу.

Форд зобов'язується покрити всі розходи в звязку з відъездом російських робітників до

Америки. Вони будуть одержувати звичайну заробітню платню до часу, поки остануть в Злучених Державах. Частину робітників беруть з Путиловського заводу в Ленінграді.

Форд думає, що вивчення радянськими робітниками системи його тракторів та автомобілів послужить ліпшим шляхом для торговельних зносин з Радянським Союзом.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Риб. Домі, на ролі вулиці Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

МІЖНАРОДНІЙ ДЕНЬ РОБІТНИЦЬ.

Трудове організоване жіноцтво цілого світа буде святкувати день 8. березня (марта) демонстраціями, масовими мітингами і численними лекціями. Буде святкувати, як день агітації за побилення рядів своїх організацій, як день агітації і пропаганди за визвід поневоленого жіноцтва з кітків страшного капіталістичного визиску.

Жінка — робітниця й селянка, жінка-мати є тепер рибисею несправедливої системи, системи визиску й насильства. Вона так само прагне і бореться за кусень хліба, як і робітниця та селянин. У фабриці робітницю ще гірше визискують, чим робітника. Селянка, на своему клатку землі, якщо вона його має, працює від ночі до ночі, ходить по панських економіях, заробляє там на утримання себе і своїх дітей.

Трудова жінка всюди безправна, безвільна і якщо вона має кілька дітей, то ще й родинними ланцями привязана до горшка й миски, і "шаслива", коли має що в тих горшках варити.

Але жінка-робітниця вже починає розуміти своє положення і стає до боротьби за свої права. Свідомо робітниця не бореться за якісь спеціальні права для жінки, але бореться поруч з робітником за права всіх працюючих. Жінка не вибере сама собі якихсь спеціальних прав, вона не визволиться з визиску і поневолення без спільної боротьби за тіж права з своїм товаришем по праці — робітником, як і робітник не вибере собі волі, ігноруючи жінку-робітницю. Обое вони мусять боротися спільно і тільки з визволенням одного, визволиться з капіталістичних оков і друге.

Так чому-ж жінки-робітниці окремо організуються і окремо святкують свій міжнародний день? Ні, жінки-робітниці окремо не організуються. Як-що вони творять свої організації то ці організації є складовою частиною загальної організації працюючих, а не якімись спеціальними жіночими організаціями.

При Комуністичному Інтернаціоналі є Жіноча Секція, яка має своє бюро, але вона є нерозлучною частиною Комінтерну. Встановлена вона лише для ведення більш успішної організації праці серед трудового жіноцтва та для приєднання його до лав Комінтерну. І навіть Міжнародний День Робітниць для цього встановлений. Святкуючи свій день, робітниці спільно з робітниками святкують також міжнародне свято працюючих — 1. травня. В Міжнародний День Робітниць трудове жіноцтво так само мобілізує свої ряди, підраховує свої сили, як це роблять 1. травня організовані ряди працюючих взагалі.

В день 8. березня 1917 року трудове жіноцтво Петрограду перше вийшло на вулицю з кличами: хліба, миру, верніть нам з фронту наших чоловіків, братів, синів, батьків! І цими кличами воно започаткувало те велике діло революції, яке doprowadило до жовтвеної перемоги працюючих не лише над царатом, але й над буржуазією.

Започаткувавши в свій Міжнародний День велику революцію, жіноцтво Радяцького Союзу боролось плече-в-плече з робітниками й селянами на фронтах громадянської війни, на фронті голоду, економічної руїни, а нині бореться за повне відрідження господарства своєї країни, бо там жінка стоїть на рині з мушкетом і поруч з ним править державою.

І таку боротьбу за повне політичне, економічне і соціальне визволення проповідує трудове організоване жіноцтво цілого світа з подвійною завязістю в день 8. березня і мобілізує для неї свої ряди. Це й називається святкуванням Міжнародного Дня Робітниць. Завзято працює на користь своєї організації святкує день 8. березня трудове свідоме жіноцтво, бо варить в наближаючому свою перемогу над капіталістичним ладом, над ладом насильства й визиску жінки-робітниці, жінки-матері!

Хай живе Міжнародний День Робітниць!

ЗАМІТКИ НА ТЕМИ ДНЯ.

МУССОЛІНІ І ТИРОЛЬСЬКІ НІМЦІ.

Побідна демократія так посамовизначувала поневолені народи заради такої по закінченню світової війни, що й до цього часу від того "визначування" луна по світі йде.

Саме тепер Муссоліні визначає Німців в полудневому Тиролі, який припав Італії після "визначення" Австрії. Муссоліні, як і кожний інший уряд демократичної країни, замкнув в Тиролі всі німецькі культурні установи. (З цього й починається кожне демократичне "самовизначення націй"). Потім сказав, щоб всі німецькі назиска людей закінчувалися на італійській кшталт. Наприклад: Шварц, щоб називався Шварцаліні; Вассерман — Вассерманліні; Айнштайн — Айнштайліні і т. д.

Із-за цього прийшло до перепалки (словесної) між Муссоліні, а міністром закордонних справ Німеччини, Стреземаном, при чому Муссоліні дуже кричав на Німеччину, навіть грозив війною, а Стреземан відповідав — ти мене й горшком називай, але в піч не пхай, бо знову тебе виблю.

А тепер ось знову телеграми доносять, що фашистський префект міста Трент, в Тиролі, прогнав 40 німецьких докторів з організації, заступивши їх фашистськими докторами і забравши гроші тої організації для фашистського партійного фонду. Одночасно він замкнув німецький медичський журнал і примусив 160 німецьких докторів прилучитися до партії фашистів.

Але тирольським Німцям тепер нема чого журитися. На днях Штресеман засядає в Лідзі Націй за одним столом з Муссоліні і лейдзі Чемберлейн знову обох їх угостить кавою, як в Львокарно.

ДЕ ЗГОДА В РОДИНІ, ТАМ...

Мир і тишина... настає в Лідзі Націй. Остен Чемберлейн дає на уступки до до перманентного вступу Польщі до Ліги Націй. З застереженням лише, щоб Польща вступила аж в осіні, в вересні, бо теперішнім вступом вона готова перешкодити "весні народів".

Розуміється, що й в осіні цю справу з Польщею треба буде обговорити, каже Чемберлейн.

За те Бріан, прем'єр Франції, каже, що вступ Польщі до Ліги Націй є "приемною необхідністю". Навіть, каже Бріан, коли-б я говорив з німецької точки погляду, то я був би за тим, щоб Польща була в Лідзі... Фашистська Іспанія також.

Ото як позлазяться тепер до Ліги: Муссоліні, Скіншинські, Прімо де Рівера, а над ними вітатиме дух Чемберлейна-Бріана, то аж тоді почнуть "самовизначувати" нації в Лідзі Націй!

Згодяться до Ліги Ріфі зі скаргою на Іспанію, а Ліга з скаргою передасть генералові Прімо де Рівера до вирішення; згодяться Німці Тиролою — а Ліга їх скаргою передасть Муссоліні до вирішення; згодяться Українці (Петрушевич це лише ноті) зі скаргою на Польщу, а Ліга попросить Скіншинського, як експерта по українських справах, щоб ту скаргою розглянув.

І почнеться тоді таке "самовизначення", що "його царствію не буде кінця".

Ні, кінець буде!

НЕ ТАК СТАЛОСЯ, ЯК КАЗАЛОСЯ.

В минулому числі "У.Р.В." ми подавали про рабунки і крадіжки в Вінніпегу протягом місяця лютого. Голова міської поліції, подаючи до публічного відома цей цікавий рекорд криміналістики, потішав вінніпегівців, що рабівників виловлено, позасуджуючи у визначно на довгі терміни, а деяким ще й виплатив гарячих, отже на березень мешканці Вінніпегу "сейф"... Можуть сучити долари й на сонні.

А у "Free Press" з 3. березня читаємо вже, що громадянин шасового міста Вінніпегу, Давид Картер, шшов до дому в 4-й годині рано, а з-за вугля вийшов добродій, наставив на него револьвер, сказав піднести руки, зробив ревізю в кишенях, забрав 30 доларів, подякував і шшов своєю дорогою.

Гей, товаришу березень, не піддайся лютоту! Втря нося й "шифрові" поліції! Уважай, щоб англійські буржуазні газети не лишилися без великих наголовків.

Робітничий.

ЕКОНОМІЧНІ ЗАМІТКИ.

Змагання капіталістичної класи понизити життєвий рівень робітництва, що почалось ще в 1920 р. і велось від тоді безперестанно зі всією рішучістю, увінчалось успіхом. Найновіший звіт міністерства праці про "Платню і години праці в Канаді" вказує значне зниження платні в різних індустріях, як це видно з оцієї таблиці:

Table with 2 columns: Industry, 1920 р., 1925 р.

Це представляє велику знижку платні, яку одержували робітники цих індустрій.

Платня за звичайну фабричну працю зменшилась з 215,3 в 1920 році, до 186,3 в 1925 році. Платня в лісах і тартаках зменшилась з 202,7 до 178,7. Та найбільша знижка платні була переведена минулого року у вугільній індустрії. Платня майнерів зменшилась зі 192,4 до 165,1.

Повітряні цифри цілового о...

ХОЧУТЬ ДИКТАТУРИ В НІМЕЧЧИНІ.

Скомплікована гра будівництва уряду в Німеччині триває далі. Політики виробляють ріжні штученці з "малою коаліцією", з "великою коаліцією", з "урядом центру", з "урядом меншости", з "урядом партій" і навіть з "урядом урядовців". Соціал-демократія бере участь в цій жалюгідній забаві і тим самим допомагає заступити дійсну ситуацію в оках працюючих мас.

І цілком природно, що ця негідна парламентарна гра, цілком закладеною махінацією, ці інтриги за міністерськими посадами, викликають розчарування і огічення мас.

Економічна криза стає чимраз серйознішою. Положення найкраще схарактеризоване в заяві генерального директора і головного представника німецької залізничної і сталевий індустрії, Д. Райха, який сказав: економічне замрівання почалося у правдоподобно продовжатиметься в більших розмірах в наступних місяцях.

Індустрія в Німеччині виражає число безробітних швидко зростає. Соціально-політичні зловитки робітників давно вже зникли, буржуазія твердо поставила не йти на ніякі у-

ступки пролетаріатові. Хай безробітні голодують. Нижча верства державних службовців може продовжати свій й так заданений піст. Екзистенція дрібної буржуазії руйнується постійно. Криза утискає рівнож і хліборобство. Між селянством вже помітні сліди незадоволення.

Весь народ звертає очі на уряд та парламент і вимагає допомоги та розв'язання кризи. Уряд однак уважає себе лиш за тимчасового, а парламент показується нездатним знайти якийсь вихід. Парламент не є в стані сформувати дійсний уряд більшости. Єдиною можливістю може бути розв'язання парламенту. Але тільки лиш одна партія наслідують виставляти це домагання — компартія. Інші партії дивляться на ситуацію з затисненими зубами і їх охоплює жах кожний раз, як тільки згадується про можливість розв'язання парламенту. Урядовий орган центристів, "Германія", висловив почування всіх буржуазних партій, включаючи й соціал-демократів в цій справі, коли то він сказав: "чи має соціал-демократія, чи має хто небудь взагалі якийсь інтерес у виборах

підчас цієї нещасної зими? Це лиш принесе-б багаті життя для комуністів". Безсилья буржуазного парламенту, з одного боку, веде чимраз ширші маси до комуністів, на бік диктатури пролетаріату, але, з другого боку, починають підноситись голоси, за отвертою не-парламентарною диктатурою буржуазії. Збори поміранських юнкрів домагаються: "без рішучого вмішання не може бути переведена програма оодности. Без цього цілковитий занепад економіки неминуний. Ми домагаємось настановлення економічного диктатора, який, без згляду на парламент, виконував би зобов'язуючі міри що до перефранції німецької економіки". Організація німецької народної партії, яка знаходиться в руках голдовніших індустріалістів, в телеграмі, звернений до Гіндебургга, домагається знесення парламенту. Німецький народ до-

магається від теперішнього уряду, аби він негайно, наклади можливо, то після 48 артикулу Федеральної конституції, повзав всі міри пристосовані до забезпечення державних функцій, поборовання дальшого сталого зросту безробіття та спинення занепаду індустрій".

За теперішнього парламенту неможливий сильний уряд буржуазії, а розв'язання парламенту є небезпечно, бо це приспівало-б перемогу комуністів, тому до буржуазії починає кричати за явною диктатурою, як "економічним диктатором", за знесенням парламенту, за станом облоги, за штиками. Буржуазія тепер починає формально організувати кампанію за своєю явною диктатурою. Ці ланки забувають лиш про одну річ: що крики за буржуазною диктатурою рівнож викличуть розсудливий і злісний крик робітничої класи за диктатурою пролетаріату. Дж. Пенер.

СУДЯТЬ ЗА БОГОХУЛЬСТВО.

В Броктоні (стейті Месечу-зетс, в Злучених Державах) це є, як то воно повинно було бути саме ведеться розправа проти редактора литовського комуністичної газети, Антона Бімбо, за висловлення перед зібраними на мітингу шевськіми робітниками, що нема бога. Бімбо також судять за "неблагодійні вислови, бо, як то кажуть, він мав-би висловитися перед шевськими робітниками, що найінтелігентніші, найвідважніші і найршучіші робітники повинні ставати до лав Робітничої (Комуністичної) Партії. Але найбільша сензація, що тепер красується палевими буквами на сторінках капіталістичної преси, оперта на факті, що бунці то комуністичного редактора пересудують в найбільших містах виробу взуття, за заперечування існування всемогучого творця не тільки лиш черевиків, але тапків і чоловіків, жінок, калек, малів і бактерій — словом, найвищою творця всіх і всього, який, як кажуть, створив по своєму образу і подобию фабрикантів взуття й поселив їх в Броктоні, Месечузетс.

Ми мусимо знати, що Месечузетс є дуже поборником стесоту. Велика римокатолицька церква має там своє власне невеличке королівство, а в Бостоні знаходиться осідок мого, кардинала О'Коней. Також там є протестантсько-епіскопальна церква, зі своїм власним королівством, і також в тому самому Бостоні знаходиться осідок іншої всевітньої церкви "Кришчін Сайнс" (Християнської Науки), основаної святою дамою, панцею Елді — і там також знаходиться твердження теософії і спирітуалізму, нової думки унітаризму, етичної культури, та всіх інших гатунків таких ідей.

Кажуть, що особливо римокатолицький кардинал та його попи заінтересовані в тім, аби запакувати богохульника в тюрму. Але одночасно суддя і прокурор є членами унітарної церкви, яка рідніть від більшости інших церков в тім, що вона заперече бунці то бог є в трьох особах.

Всі божі духи створили єдиний фронт для того, щоб запакувати Бімбо, богохульника, за тюрменні крати.

А старий закон, що має вже 230 років (був заведений в 1696 р.) служить тепер законом, після якого судять Бімбо. Факт, що цей старий закон, заведений в часі, коли стейт Месечузетс був колонією і постійно палив відьми і який в смерті першій формі карав на смерть атеїстів, являється однією річчю, що змагає до розбиття єдиного фронту буржуазної громади через відорвання "ліберальної" частини буржуазії, яка не любить додержуватись так званих "блю лоу" (снів законів).

Але прокуратура вказує, що старі "сині закони" зістали переухвалені в недавніх часах, задовго після того, як палення відьом заперестано і після того, як бог змінив "свої путі" й натхнув появу причаудливих

"Юнайтед Шу Машинері Ко" зетс, в Злучених Державах) Це є, як то воно повинно було бути саме ведеться розправа проти редактора литовського комуністичної газети, Антона Бімбо, за висловлення перед зібраними на мітингу шевськіми робітниками, що нема бога. Бімбо також судять за "неблагодійні вислови, бо, як то кажуть, він мав-би висловитися перед шевськими робітниками, що найінтелігентніші, найвідважніші і найршучіші робітники повинні ставати до лав Робітничої (Комуністичної) Партії. Але найбільша сензація, що тепер красується палевими буквами на сторінках капіталістичної преси, оперта на факті, що бунці то комуністичного редактора пересудують в найбільших містах виробу взуття, за заперечування існування всемогучого творця не тільки лиш черевиків, але тапків і чоловіків, жінок, калек, малів і бактерій — словом, найвищою творця всіх і всього, який, як кажуть, створив по своєму образу і подобию фабрикантів взуття й поселив їх в Броктоні, Месечузетс.

Ми мусимо знати, що Месечузетс є дуже поборником стесоту. Велика римокатолицька церква має там своє власне невеличке королівство, а в Бостоні знаходиться осідок мого, кардинала О'Коней. Також там є протестантсько-епіскопальна церква, зі своїм власним королівством, і також в тому самому Бостоні знаходиться осідок іншої всевітньої церкви "Кришчін Сайнс" (Християнської Науки), основаної святою дамою, панцею Елді — і там також знаходиться твердження теософії і спирітуалізму, нової думки унітаризму, етичної культури, та всіх інших гатунків таких ідей.

Кажуть, що особливо римокатолицький кардинал та його попи заінтересовані в тім, аби запакувати богохульника в тюрму. Але одночасно суддя і прокурор є членами унітарної церкви, яка рідніть від більшости інших церков в тім, що вона заперече бунці то бог є в трьох особах.

Всі божі духи створили єдиний фронт для того, щоб запакувати Бімбо, богохульника, за тюрменні крати.

А старий закон, що має вже 230 років (був заведений в 1696 р.) служить тепер законом, після якого судять Бімбо. Факт, що цей старий закон, заведений в часі, коли стейт Месечузетс був колонією і постійно палив відьми і який в смерті першій формі карав на смерть атеїстів, являється однією річчю, що змагає до розбиття єдиного фронту буржуазної громади через відорвання "ліберальної" частини буржуазії, яка не любить додержуватись так званих "блю лоу" (снів законів).

Але прокуратура вказує, що старі "сині закони" зістали переухвалені в недавніх часах, задовго після того, як палення відьом заперестано і після того, як бог змінив "свої путі" й натхнув появу причаудливих

мається від теперішнього уряду, аби він негайно, наклади можливо, то після 48 артикулу Федеральної конституції, повзав всі міри пристосовані до забезпечення державних функцій, поборовання дальшого сталого зросту безробіття та спинення занепаду індустрій".

За теперішнього парламенту неможливий сильний уряд буржуазії, а розв'язання парламенту є небезпечно, бо це приспівало-б перемогу комуністів, тому до буржуазії починає кричати за явною диктатурою, як "економічним диктатором", за знесенням парламенту, за станом облоги, за штиками. Буржуазія тепер починає формально організувати кампанію за своєю явною диктатурою. Ці ланки забувають лиш про одну річ: що крики за буржуазною диктатурою рівнож викличуть розсудливий і злісний крик робітничої класи за диктатурою пролетаріату. Дж. Пенер.

Чому-ж саме людські фабриканті взуття з Месечузетс мусять задержувати віру шевських робітників в найвищою творця неба? Питання майже не потребує відповіді. Шевці мусять вірити в "святого творця небесного" тому, що це помагає склонити їх вірити в звичайний смертельних божків — фабрикантів міста Броктону.

Фабриканті взуття з Броктону мають мати бога. Ці, що цікавились цими забобонними справами, знають, що бог перейшов чимало змін і з кожною зміною він прибрив характер точнісінько такий, який відповідає характерові правлячих клас даного часу — і завжди в кожній країні він відповідає характерові пануючої класи тієї країни.

Коли комуністичного редактора почали судити, то прокурор заявив, що "народ мусить мати захист в своїй вірі в бога". Так, з точки зору фабрикантських інтересів є конечним заставити "народ" (працюючий клас) вірити в якоесь мітологічного бога. Або-ж принаймше робити так, аби цей народ бачив цілий світ в формі, що має найвищий авторитет зверху. Це конечне для того, аби робітничі маси почували, що то зовсім "природно" мати вищу класу зверху земних справ, яка посідає машинерію продукції і розподілу, керує, визискує і судить втвланих робітників, так само як нби то й бог має судити, керувати й карати цілий людський рід. Людський рід бунці то "створений по образу і подоби божій" — але фактом є що бог є створений (як мітична постать) по образу королів і імператорів і, останніми часами, по образу і подоби Ракфедерів і Морганів.

Бог — завжди змінюється зі зміною системи визиску. В теперішній час величезної зміни — або-ж радше в періоді, який зближається до кінця, в останній добі капіталізму — можна зауважити багато змін що до форми релігійного вірування. Ми бачимо величезне число різних чудернацьких і напів-"раціональних" релігійних форм. Ми навіть зауважуємо, що паралельно з усиллями завести єдину могутню світову олігархію, як це показалось між-жіними речами у Лідзі Націй та світовім трибуналі, недавно робились зусилля до створення "універсальної релігії". А деякі великі живіські фінансісти плекають гадку про погодження живіської віри з християнською. Між дрібно буржуазними філософами ми знаходимо поновий зріст "агностицизму" — зусилля винайти псевдо-раціональну основу без рішучого заперечування існування "бога", але кажучи при тім "я не знаю", (зачити, "щоб викрутитись сіном"). (Кінець буде.)

3 ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ.

3 ЛИСТА ВІД МАМИ.

Гринько ще рано говорив, що йому синдас бійка.

— Як синдас бійка, то мусить щось прибитися!

І якось так сталося. Одержав від мамі листа та приніс, щоб йому перчитати:

"Дорогий сину! Вже два роки не маю жадної відповіді від тебе. Я вже й не пишу, аби ти мені помагав, але хоч напиши, чи ти здоровий. Я тепер дуже бідую. Вигодувала вас десятиро, а нині нема мені навіть кому й водичі подати. При невістках не могу бути, а доньки не хочуть мене прийняти. Тепер перебуваю в чужих. Може ще прийдеться й по жebraх ходити. Таке, таке, синьку! Ми з татом старалися для вас, купували поля, поділили всіх по рівній часті, а тепер я в чужих. Хто знає, як довго прийдеться ще мені жити. Татові добре, бо він помер... З такого багатого ґрунту й прийдеться твоїй мамі жebraги! Ані сини, ані доньки, навіть листа не хочуть мені написати до тебе. Пишуть чужі.

"Як не маєш грошей, то не по силі. Тримай для себе, бо може тобі дуже треба... Але напиши хоч кілька словами, чи ти здоровий, бо я все плачу за тобою".

Гринько втер очі, зітхнув кілька разів

— Ну, що-ж скажеш?

— Та-ж прикро, видно з самого листа.

— Та я, як робив, то кожної педки посилаю по десять доларів і кожний раз в реєстрованим листі.

— А що-ж сталося з тими листами?

— От ті "невісточкі", "синьочки" та "донечки" відбирали листи і мамі навіть нічого не казали. У нас пошта в другім селі. Мама не вміє читати і вони роблять з нею, що хочуть.

— Як ти знаєш?

— Я писав до поштарів і він відповідав мені, що в него є записано дев'ять листів, які одержала моя мама.

— Значить, мама одержала?

— Розуміється, що поштар передавав листи через моїх сестер, або братів. Таке то сьогодні рідні діти роблять з рідною мамою. Моя мама була така добра для нас всіх, так ставалася, а тепер в чужих, бо з одними не може жити, а другі не хотять прийняти! Я, як понав сего листа читати самий, то не міг зрозуміти ані одного слова. Я не міг собі представити, щоби діти так могли поступити зі своєю рідною мамою!

— Тепер таких мамів і дітей є багато.

— Що-ж я тепер пішло й, як я без роботи? І як посила-ти, аби ті гроші знову не попалили їм в руки?

— Посилай на руки якоїсь організації, або через адвоката.

— Воно інакше й не виходить. Сьогодні живемо в такім устрою, де гроші мають більшу силу від родинного почуття. Слова не мають вартості, чуття не існує і а в і т ь у дітей до своєї рідної й голодної матери.

Гринько вийшов з моєї кімнати, а я ще довго думав.

Сьогодні тисячі таких матерей в Східній Галичині, а сотки тисяч їх по цивілізованих Берлінах, Парижах, Лондонах та Нью Йорках. Деякі, а може й більшість рад-б пошанувати та піддержати своїх родичів, але не можуть, бо самі не мають средств до життя.

Причиною того всього не так діти, як ціла нинішня система. Треба перебудувати цілу капіталістичну господарку, а тоді діти будуть добрі й старі родичі не будуть терпіти недостатку.

Драпака.

Українська робітничка преса це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про пресовий фонд і відновлення передплати!

ЯКІ ДУРНІ БУВАЮТЬ НА СВІТІ.

Що статтю радимо перечитати всім дописувачам, кореспондентам і тим, що пишуть мікелі статті та дописи і написання, не отрудується їх не до переписати на чисте, але й перечитати та виправити; радимо перечитати цю статтю тим, що за день хочуть стати письменниками і літераторами. П автор, М. Ольмійський, старий більшовик, літератор, що разом з Леніном і Луначарським працював в редакціях газет. Тож послухайте, що він каже.

Робити ніколи дурниці кожній людині в роду написано. Але, коли дурницю ви змагаєте надогою, то титло дурни ви заслуговуєте по-праву.

І тому, замість того, щоб цю статтю назвати "Як я став письменником", даю її назву вище означену і роблю це не в жарі і не з тієї самозневаги, що паще гордіні.

Коли й як збачив я на дурневу стежку? Не скажу певно. Ще дурником мав я звичку, приглядаючись до чого-небудь нового та цікавого, або відчувачи що небудь дуже, татати на тему:

— Як би списав я це, — у яких виразах, "коли-б був літератором?"

А про те, коли літератором може бути тільки людина з літературним талантом, а в мене його нема, то я ніколи нічого не записував.

А чому — "талан", і як узнати, чи він є в мене? Про це я голову не сущив.

Ще в гімназії бувши, двічі писав якусь дурницю в газету. Звичайно — не надрукували. Значить, даві і спінались нічого. От, як-би "талан" був, — тоді певно надрукували-б!

І вже не брав пера в руки. Так дожив до 30 років. Служив у статистик, щось писав по службі, написане дуркалось, — так хіба-ж статистика — література? Так, казна що, паперу трапа; для неї талану ніякого не треба, а тільки робота по службі.

І коли треба було написати листок або статтю для недержавної друкарні, то мені й у голову не спадало, щоб самому сісти та й написати: інших прохав.

Арешт. Через 21 місяць — вирок три роки тюрми і п'ять заслання, — звичайно, не на теплі води.

Довелось загадатись: чим-ж сповнитись ці всім рокам, викинути з життя? Ех, як би я був літератором, та мав би талант!.. А... хіба й без "талану" спробувати? На злість урядовий його жандарма!

Після вироку прокурор сказав про мене: — "Тепер він уже не підійметься!" А що, як одружу й прокурора й публіку, та навчуся писати, не маючи талану так, як немов-би мав його?

Тільки — з чого-ж почати? Спробую що найпростіше: он годуби за вікном просять

ПОЛОЖЕННЯ В ПОЛЬЩІ.

Число безробітних в Польщі знову зросло. Урядом зареєстровано 24. січня 355,347 безробітних, себто на 13,567 більше, як минулого тижня. Для безробітних не робиться нічого. Чим раз частіше трапляється самогубства безробітних з голоду й нужди.

В Варшаві вибух страйк телефоністок. Причиною було те, що телефоністки стали в обороні одної своєї товарищини, яку дирекція звинуватила. Директор телефонів Жолніскі хотів з 15 озброєними мужчинами усунути силою страйкуючих службовиць з будинку телефонічної централі. При цьому кілька телефоністок побито до крові. Робітничі організації сильно обурені. — Таку трамваї робітничку проголосили страйк, вони домагаються підвижки платні відносно до дорожчиків. Також у варшавській електричній стації триває страйк.

В своїй промові міністер фінансів за прийняттям бюджету. Видатки передбачаються в висоті 1 мільярда 730 мільонів, підчас коли прибутки обчислюються на 1 мільярд 528 мільонів. Значить дефіцит висить 202 мільони. Права міністер фінансів сказав, що він на протязі року заведе ощадності, та це

ніж було. Жаль за тим, що було написано, та кат його бері: усе одно — це робота на вітер, від тюремних байдиків.

Минув час: Попадо на очі я-кось переписане оповідання про голубів та-горовців. Невже це я писав? А кому-ж більш?.. Оповідання вийшло живіше, ніж було.

Якраз звернув у увагу на факсиміле Шедрина — "Забутіє слова". Раніш бачив і читав їх. А тут кинулося в вічі, що вся сторінка покреслена по-правками. А це-ж — не вірші! І написано відомим письменником після більш, як сорокарічної літературної праці. Менше це вразило. По тюремній звичці забрав я з кутка в кутку і замурмотів у голос, звертаючись сам до себе й не підбираючи чernihих слів:

— Ах-ти-ж дурно! Ах, товаришка! Телесень! Поганець! Як же смів ти гадати, що твоє писання буде на що-небудь здатна, коли ти, паперомаз поганій, навіть не виправляв її! Подивись на рукописі Шедрина, йодуле нетесаний! Згадай, як працює Лев Толстой! А це-ж гений. А ти без всякого талану хочеш стати письменником, пролізти в літератори, одурити публіку, — прокурорів і безневинних читачів, — і не хочеш обробляти того, що написав!

Справді — дурень набитий!

Далі М. Ольмійський пише, що "редації відкаються", що автори та дописувачі присилають доведені статті й каже:

А на мою думку, можна-б сказати втрое більше, коли не розводити мову непотрібними словами. І що масу непотрібно-го друкарі повинні набирати, а сотні тисяч читачів — гаяти час на читання порожніх слів. Звичайно, редакторам цю делікатну справу не впоратись з тими потьоканими словесної води.

Це повинні робити самі автори (дописувачі). Перед собою й перед читачем вони повинні і переписувати самі кожну статтю начисто.

Коли я бачу автора, особливо з молодих, недосвідчених у писанні, котрий здає рукопис, не перелискуючи й не виправляючи своєю рукою, мені стає ніяково за його. Так само, як ніяково було одного разу за чоловіка, що прийшов на велике зібрання, не застібнувши гудзиків на видному місці. Таку от мені хочеться сказати такому автору: "застібись, лишень гудзик, товаришу!"

М. Ольмійський.

ВАЖКЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідомляється всіх членів, що місячні збори Відділу ТУРФДім в Іст Кидлонан відбудуться в неділю, 7. березня (марта). Початок зборів в годині 2. пополуночі.

Є багато важних справ до полагодження, тому всі члени повинні обов'язково бути присутніми на цих зборах.

У ВІДДІЛАХ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА

НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т. НА ФАРМАХ.

В недако 28. лютого відбулось зібрання членів і виключень відділу ТУРФДім в Народ, Ман, скликаних зарядом відділу в справі заснування себе відділу Робітничого Запомогового Товариства.

Запрошені в Виннегу представники від Головного Заряду т.т. О. Хоміцький і В. Панчук пояснили присутнім цілі і завдання Р.З.Т. для робітників і фермерів в Канаді, пояснили, що Р.З.Т. зробило через три роки свого існування і т.ин. До цього часу Р.З.Т. виплатило своїм членами около 12,000 доларів запомогі і має в касі тепер поперех 12,000 дол. тогівки.

З особн т. Хоміцький пояснив присутнім декотрі точки статута, та як провадити роботу в відділі, обов'язки членів, обов'язки заряду і опшуків хорих. Після рйких пояснень та відповідей на питання, приступлено до висусування членів, де на разі висладалось 22 члени і 2 членкині, котрі згодили вступити і виповнили свої анкети.

Вибрано заряд відділу і призначено йому порозуміти та зробити присутнім умову з лікарем відносно екзаменації членів при прийнятті їх до Р.З.Т., як рівнож підчас лічення хорих.

Є вигляд, що відділ Р.З.Т. в Народ, започаткований тепер 24 членами, невдовзі буде числити 50 членів.

НАШ ВІДДІЛ ЗРОСТАЄ.

В Левак, Онт., існує відділ Р.З.Т. Члени його в числі 10 осіб, поділяють про збільшення своїх кас, виплади приміщення і заложали діточу школу, до якої ходять 12 дітей. Виплатили товариші безплатно, бо наша організація не зростає-де-то-то, щоб могла опладувати вчителів.

Дня 14. лютого відбулись загальні збори, на яких промовляв т. Еленок і пояснив значіння Р.З.Т. для робітників. Після т. Еленока промовляв т. Молдавеш, який закликав робітників ставати членами Р.З.Т. і на його залик висладалось 10 нових членів. Шість з них перейшли вже докторської екзаменації.

Винаю робітників і робітниць в Левак і в інших місцевостях Канади ставати членами Р.З.Т., збільшити його ряди і забезпечити себе на випадок хороби і кацнства, або своєю родиною на випадок смерті. Хай проитом 1926 року Р.З.Т. зростає на тисячі членів по цілій Канаді.

П. Ю., секретар.

ЯК МИ ПРАЦЮВАЛИ В МІСЯЦІ ЛЮТИМ.

Дня 31. січня відбулись місячні збори відділу Р.З.Т. в Іст Кидлонан, на яких рішено повести активну кампанію в лютий за придбання членства до відділу Р.З.Т. А що наш відділ засновано при Укр. Роб. Домі, то рішено по можливості придбати фондів на сплату догву. Наш відділ на початку його організування числив лише 6 членів, а відтак зріс до 34 членів і членкинь.

І так Драмгурток відіграв 6. лютого в УРД. в Виннегу драму "В нітиях просвіти", а 13. лютого відіграв в УРД. Іст Кидлонан драмо-комедію п. н. "Катерина". Обидва ці представлення піпали вдовольно.

Дня 14. лютого відбувся в Укр. Роб. Домі в Іст Кидлонан масовий мітинг, на якому промовляли: т. І. Про-

У ВІДДІЛАХ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА

дуже неперна-річ, бо по більшій часті видається більше ніж випосить бюджетове предложення, а ще тим більше в Польщі. Цілу свою надію покладає міністер на закордонні політики. Золотого хотів-би він стабілізувати в вартості 7 зол. 20 сот. за одного долара.

В польській пресі, особливо в тій, що залежна від великих земельних власників, ведеться сильна пропаганда за "твердою рукою", себто за введенням диктаторської або королівської влади. Ті пани реакціонери думають, що народові живеться в Польщі загато добре. Тільки диктатор або король, що буде вповні залежний від реакції, зуміє, на думку зідців і фабрикантів, вряту здорово в кліщі працьовиті маси і дати їм щось більше зиски, як ті що вони мали дріє.

Бувший військовий міністер Сікорскі, іменований командантом корпусу у Львові, не має охоти йти до Львова. Він хотів-би дати робити політику; Сікорскі зв'язався з групою військових достатків, що купили йому газету "Кур'єр Польскі" (в Варшаві), щоб підмагати його політику, яка їм приносилася і принесла-б десьне великі зиски. Ця газета має робити прихильний настрої для Сікорского й його помічників.

3 ПОЛЯ НАУКИ Й ТЕХНІКИ.

ВІДРІЗАНИ ВІД СВІТА.

Радянський кружляк "Воровський", вихаючи на північ у напрямку Берингового проливу, відкрив на острові між ледами 15 російських підданих, що вихали були в 1915 р. і не мали ніяких звісток про зовнішній світ. Було їх 30: 15 агнулю. Вони жили, як Ексімські, побудувавши собі хижі в снігу, займаючись риболовством, ловили на морських птахів, тварин і моржів. Не знали нічого, чи за той час прийшли які зміни в Росії, чи скінчилась революція... В наслідок революційних подій радянська влада втратила всі географічні дані про загаданий острів і щойно тепер вислала туди експедицію для нових помірів.

ЮВІЛЕЙ УЧЕНОГО.

Недавно святкували в СРСР ювілей члена Академії, проф. медицини Вол. Михайловича Бехтерєва, уродженого в 1857 р. Імя Бехтерєва відоме нині всьому культурному світові. На протязі 40 літ своєї праці він написав приблизно 500 наукових творів, з яких багато перекладено на чужі мови. Він став доцентом у Петербурзі в 1881 р. на підставі праці "Важання температури в умово не-

ВІДРІЗАНИ ВІД СВІТА.

дужих". Він оснував кілька наукових інституцій, таких як "Психоневрологічний інститут" (в 1909 р.) у Петербурзі, протиналоголевій інститут, інститут для медичних наук, для студій над мізком, паталогічно-рефлексологічний інститут, педагогічно-клінічний інститут для нервово-недузьких дітей, хемічно-фармацевтичний інститут і інші, які недовго перетворились в одну Академію. Найбільше відомі твори Бехтерєва: "Наука про життя", "Об'єктивна Психологія", "Загальні підстави людської рефлексології".

РІДКИЙ ПАМ'ЯТНИК СТАРОВІНИ.

В азійському музею Вессоюнозі Академії Наук поставили тепер нову цінну знахідку. Це є камінь на два метри висоти, зі старомонгольським написом з домі Дзінгісхана. На цьому каміні вписані заслуги сестринка великого завойовника, Ісунко. Напис зроблений в 1225 році. Є це один з нечисленних пам'яток з старомонгольської доби і єдиний напис у монгольській мові з цього часу.

Робітнику! Як Ти не подбаєш про свою газету, то пан певно не подбає!

У ВІДДІЛАХ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА

НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т. НА ФАРМАХ.

В недако 28. лютого відбулось зібрання членів і виключень відділу ТУРФДім в Народ, Ман, скликаних зарядом відділу в справі заснування себе відділу Робітничого Запомогового Товариства.

Запрошені в Виннегу представники від Головного Заряду т.т. О. Хоміцький і В. Панчук пояснили присутнім цілі і завдання Р.З.Т. для робітників і фермерів в Канаді, пояснили, що Р.З.Т. зробило через три роки свого існування і т.ин. До цього часу Р.З.Т. виплатило своїм членами около 12,000 доларів запомогі і має в касі тепер поперех 12,000 дол. тогівки.

З особн т. Хоміцький пояснив присутнім декотрі точки статута, та як провадити роботу в відділі, обов'язки членів, обов'язки заряду і опшуків хорих. Після рйких пояснень та відповідей на питання, приступлено до висусування членів, де на разі висладалось 22 члени і 2 членкині, котрі згодили вступити і виповнили свої анкети.

Вибрано заряд відділу і призначено йому порозуміти та зробити присутнім умову з лікарем відносно екзаменації членів при прийнятті їх до Р.З.Т., як рівнож підчас лічення хорих.

Є вигляд, що відділ Р.З.Т. в Народ, започаткований тепер 24 членами, невдовзі буде числити 50 членів.

НАШ ВІДДІЛ ЗРОСТАЄ.

В Левак, Онт., існує відділ Р.З.Т. Члени його в числі 10 осіб, поділяють про збільшення своїх кас, виплади приміщення і заложали діточу школу, до якої ходять 12 дітей. Виплатили товариші безплатно, бо наша організація не зростає-де-то-то, щоб могла опладувати вчителів.

Дня 14. лютого відбулись загальні збори, на яких промовляв т. Еленок і пояснив значіння Р.З.Т. для робітників. Після т. Еленока промовляв т. Молдавеш, який закликав робітників ставати членами Р.З.Т. і на його залик висладалось 10 нових членів. Шість з них перейшли вже докторської екзаменації.

Винаю робітників і робітниць в Левак і в інших місцевостях Канади ставати членами Р.З.Т., збільшити його ряди і забезпечити себе на випадок хороби і кацнства, або своєю родиною на випадок смерті. Хай проитом 1926 року Р.З.Т. зростає на тисячі членів по цілій Канаді.

П. Ю., секретар.

ЯК МИ ПРАЦЮВАЛИ В МІСЯЦІ ЛЮТИМ.

Дня 31. січня відбулись місячні збори відділу Р.З.Т. в Іст Кидлонан, на яких рішено повести активну кампанію в лютий за придбання членства до відділу Р.З.Т. А що наш відділ засновано при Укр. Роб. Домі, то рішено по можливості придбати фондів на сплату догву. Наш відділ на початку його організування числив лише 6 членів, а відтак зріс до 34 членів і членкинь.

І так Драмгурток відіграв 6. лютого в УРД. в Виннегу драму "В нітиях просвіти", а 13. лютого відіграв в УРД. Іст Кидлонан драмо-комедію п. н. "Катерина". Обидва ці представлення піпали вдовольно.

Дня 14. лютого відбувся в Укр. Роб. Домі в Іст Кидлонан масовий мітинг, на якому промовляли: т. І. Про-

У ВІДДІЛАХ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА

дуже неперна-річ, бо по більшій часті видається більше ніж випосить бюджетове предложення, а ще тим більше в Польщі. Цілу свою надію покладає міністер на закордонні політики. Золотого хотів-би він стабілізувати в вартості 7 зол. 20 сот. за одного долара.

В польській пресі, особливо в тій, що залежна від великих земельних власників, ведеться сильна пропаганда за "твердою рукою", себто за введенням диктаторської або королівської влади. Ті пани реакціонери думають, що народові живеться в Польщі загато добре. Тільки диктатор або король, що буде вповні залежний від реакції, зуміє, на думку зідців і фабрикантів, вряту здорово в кліщі працьовиті маси і дати їм щось більше зиски, як ті що вони мали дріє.

Бувший військовий міністер Сікорскі, іменований командантом корпусу у Львові, не має охоти йти до Львова. Він хотів-би дати робити політику; Сікорскі зв'язався з групою військових достатків, що купили йому газету "Кур'єр Польскі" (в Варшаві), щоб підмагати його політику, яка їм приносилася і принесла-б десьне великі зиски. Ця газета має робити прихильний настрої для Сікорского й його помічників.

3 ПОЛЯ НАУКИ Й ТЕХНІКИ.

ВІДРІЗАНИ ВІД СВІТА.

Радянський кружляк "Воровський", вихаючи на північ у напрямку Берингового проливу, відкрив на острові між ледами 15 російських підданих, що вихали були в 1915 р. і не мали ніяких звісток про зовнішній світ. Було їх 30: 15 агнулю. Вони жили, як Ексімські, побудувавши собі хижі в снігу, займаючись риболовством, ловили на морських птахів, тварин і моржів. Не знали нічого, чи за той час прийшли які зміни в Росії, чи скінчилась революція... В наслідок революційних подій радянська влада втратила всі географічні дані про загаданий острів і щойно тепер вислала туди експедицію для нових помірів.

ЮВІЛЕЙ УЧЕНОГО.

Недавно святкували в СРСР ювілей члена Академії, проф. медицини Вол. Михайловича Бехтерєва, уродженого в 1857 р. Імя Бехтерєва відоме нині всьому культурному світові. На протязі 40 літ своєї праці він написав приблизно 500 наукових творів, з яких багато перекладено на чужі мови. Він став доцентом у Петербурзі в 1881 р. на підставі праці "Важання температури в умово не-

У ВІДДІЛАХ РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА

дуже неперна-річ, бо по більшій часті видається більше ніж випосить бюджетове предложення, а ще тим більше в Польщі. Цілу свою надію покладає міністер на закордонні політики. Золотого хотів-би він стабілізувати в вартості 7 зол. 20 сот. за одного долара.

В польській пресі, особливо в тій, що залежна від великих земельних власників, ведеться сильна пропаганда за "твердою рукою", себто за введенням диктаторської або королівської влади. Ті пани реакціонери думають, що народові живеться в Польщі загато добре. Тільки диктатор або король, що буде вповні залежний від реакції, зуміє, на думку зідців і фабрикантів, вряту здорово в кліщі працьовиті маси і дати їм щось більше зиски, як ті що вони мали дріє.

Бувший військовий міністер Сікорскі, іменований командантом корпусу у Львові, не має охоти йти до Львова. Він хотів-би дати робити політику; Сікорскі зв'язався з групою військових достатків, що купили йому газету "Кур'єр Польскі" (в Варшаві), щоб підмагати його політику, яка їм приносилася і принесла-б десьне великі зиски. Ця газета має робити прихильний настрої для Сікорского й його помічників.

3 ПОЛЯ НАУКИ Й ТЕХНІКИ.

ВІДРІЗАНИ ВІД СВІТА.

Радянський кружляк "Воровський", вихаючи на північ у напрямку Берингового проливу, відкрив на острові між ледами 15 російських підданих, що вихали були в 1915 р. і не мали ніяких звісток про зовнішній світ. Було їх 30: 15 агнулю. Вони жили, як Ексімські, побудувавши собі хижі в снігу, займаючись риболовством, ловили на морських птахів, тварин і моржів. Не знали нічого, чи за той час прийшли які зміни в Росії, чи скінчилась революція... В наслідок революційних подій радянська влада втратила всі географічні дані про загаданий острів і щойно тепер вислала туди експедицію для нових помірів.

ЮВІЛЕЙ УЧЕНОГО.

Недавно святкували в СРСР ювілей члена Академії, проф. медицини Вол. Михайловича Бехтерєва, уродженого в 1857 р. Імя Бехтерєва відоме нині всьому культурному світові. На протязі 40 літ своєї праці він написав приблизно 500 наукових творів, з яких багато перекладено на чужі мови. Він став доцентом у Петербурзі в 1881 р. на підставі праці "Важання температури в умово не-

ЛЕНІН В ЖОВТНЕВІЙ РЕВОЛЮЦІЇ.

(За редакцією В. Чубаря.)

(Продовження.)

1917 РІК.

(Сповіді В. Андрюшова-Овсієнка.)

На дворі слизький жовтень. Смольний шум, обтяжений боевим життям. У Військово-Революційному Комітеті зі мною т.т. Подвойський і Невський.

Ідем... до нього... Довго кружляємо в п'яті заудків Виборської Сторони. Авто став. Ще два завороти пішки. На певний стук у двері маленького будиночку відчиняють. Чекаємо недовго в світлій кімнаті, перекидаючись словами з господарем, крем'яним робітником.

Входить старий, в окулярах, усміхається. Просто одягнений. Кравець, або б'юкінет. Перуку, окуляри скінув — наш Ліч. Коротенькі запитання: "Що фронт? Скільки мотень дати Петер? А Кронштадт? Північний фронт? А в Петері?"

Незадоволений. Докоряє, що з північним фронтом слабокій зв'язок. "Чому матроси дають мало?" "Боятися оголитися фронт?" "Хіба не розуміють, що в Петері революції загрожує більша небезпека, аніж на фронті?"

"Не зовсім розуміють". Твердим тоном непохитної волі: "баритися не можна, треба зібрати всі сили, поїхати на північний фронт, змовитися про підтримку, за всяку ціну озброїти робітників, часу вже нема". Виходим. Настрій піднесений. Біля воріт — підозріла тінь на самотаті. Чи не шпиг? Сьогодні буржуазні газети похвалялися, що напали на слід Ліча.

НА ПУТЛОВСЬКОМУ ЗАВОДІ.

...Оповідання про боротьбу з Красновим, за Петер. Докладую Лічеві: добре маневрують козакі, артилерія бє влучно, бронепотяг криє нашу частину. Триматися важко. В нас немає гармат, панцирника.

Перериває: — Хіба таки нічого не можна зробити?! — Зробимо! Артилерію нашівидко готуємо. Путиловці споряджують бронепотяг. Повинні ось-ось закінчити.

— Чи не можна їх підігнати? — Даві вже нема куди... Так ось можна на власні очі впеянитися.

— Поїдемо! Зовсім змерзла. Під'їждимо до Путиловки. Завод гуде, весь освітлений. Прийшли в помешкання фабзавкому. Біля столу зі схвильованими запаленими обличчями кілька робітників розбираються в планах-малюнках. Без інженера важко. Ледаві підвели голову, усміхнулись хороще своєму Лічеві і знову до малюнків. Часу нема. Розпиту-

вали. Відповідають коротенько, діловито. ...Назад ідемо до Смольного — мовчить Ліч. Тільки по губах ходить його особлива усмішка.

— Перевірив, торкнувся до серця робітника, почув, як міцно бється його життя. Спокійний: свою власну справу творять пролетарі.

Л

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ДОБРИЙ РОБІТНИК.

Малмо, Алта.

Перед двома роками прийшла в до Канади і став до праці в Келгари в "Тимпівал Ойл" рафінерії та робити там кілька місяців. Дуже в тяжко працював, бо був емігрантом, не знав англійської мови і боявся, щоб не прогнали з роботи. Бо мені оповідали, що першею роботою робітників, що вказали в ситовій війні, а я хоч вказав також через чотири роки, але не по стороні аліантів. Тож почувши таке, я робив, мало не урвався. Йшли правду. Я боявся втратити роботу. Але спробуйте далі. Роблю я, бачу, людей докладає мене стале все менше, бо роботи менше, але мені нічого ніхто не каже. Робітники сміються з мене, що я так без папки працюю, як мула.

Одні дні клієти мене на офіс і кажуть, щоб ввечерю по роботі пішов до лікарів. Дали мені адрес і вказали. Що за лікарі, думаю собі. Може знову війна і мене беруть до асентурки. Пришов я до лікарів, роздав їм мене, як мати на сит народила і починає оглядати мою машину. Я хоч був на війні, але навіть ранений не був. Оглянув він мене досить подробице, взяв ще електричну машину, гомову книжку і починає міряти мій мускули.

На другий день пішов знову до роботи, а наступного дня компанія відправила з роботи 30 людей, а мене лишила і я робив ще кілька місяців. Відправила з роботи тих, що вказали, таки англійські робітники, бо у них були слабші мускули, чим у мене. Ось як капіталісти дбають про націю. Ім би ти був з добрим мускулами і робив до безміра, то тим їм бешкет потрібний.

А тепер я подумав, що і у мене ні завжди будуть здорові мускули. Тож пішов в лікарні, і йому стави членом Робітничого Запового Товариства, щоб відтак не жерати, але мати належну мені допомогу. Кничу також робітників ставати членами Робітничого Запового Товариства, бо тільки самі собі ми можемо допомогти коли масово ставемо членами Р.З.Т.

БЕРЕЗА БЕРЕЗЮ.

Торонто, Онт.

Яксь береза помітила в "Укр. Голосі" допис п. н. "Комуна в Торонто", розсміявшись з того, що українські робітники в Торонто приступають до будови Укр. Роб. Дому. І що-ж в цьому смішного? — подумав кожна чесна людина. Не тільки мене нічого смішного, але ще й багате і похвальне. Смішного хіба те, що патріотичні берези чого ніх не втнуть. Отже робітники сами з себе. Бо кожну розумна людина не тільки не буде насміхатися з культурних надбань робітників, але ще й буде таким допомагати. А українському робітничому будинку в Торонто дуже потрібний. Але дурніші берези березам. Ім хотілося б бачити українських робітників техніками, літниками, картографами, тільки зми не культурними людьми. Чому то бі берези про культурні надбання нічого не говорять, чому ними не похвалитися? Вільно-ж собою й на боже брехати, як то кажуть, але ти своім похвалився.

Тож не варто з березами полемізувати. А ви, товариші робітники Торонто, думайте доклада відділу ТУРФДім та збудуйте такий будинок, який буде гордістю українського робітничого цієї місцевості.

СЛОВА БЕЗ ДІЛА.

Сент-Мері, Онт.

Є люди, що кажуть і хочуть, щоб робітники були свідомі і щоб звязи в свої руки владу, але самі ті люди ні про свою свідомість, ні про організацію не дбають, хоч кажуть: "Ех, коли-б то ми були так організовані, як капіталісти". Приїхали деякі з старого краю і кажуть, що там дуже бідні, і було-б добре, кд-б там робітники в селане прийшли до влади та з церкві поробили школи та освітні установи, але самі ні там, ні тут нічого не думають про освіту, а навіть ще морочать голови малоосвідомих робітників. Часом хтось з товаришів заведе до такого робітника:

ка і просить: ви, товаришу, можете співати, ходіть до нашого змагання і допоможете нам, тоб-то організації. То той робітник відмовляється, каже, що має багато особистих клопотів. Але ці особисті клопотів зовсім не перешкоджають йому піти пограти в клуб. А коли часом і зайде з диком-блядою на сніг, то поставши трохи, виходять, бо йому шось в горлі не тече. А спитайте, чому не стане членом, то почуєте, що не тільки він став-би членом, але ще п'ять або шість попри него, тільки біда в тому, що в організації є такий член, якого вони не люблять. Тож треба перше виконати з організації того члена, якого вони не люблять, а тоді вони стануть членами. Значить, виключити з організації чесного працюючого члена, а тоді чекати, чи не вступитиме до організації нові товаришки, чи не звертайте уваги на такі балачки. Ми належимо до організації не тому, що ми когось любимо, чи не любимо, а тому, що любимо в розуміємо значення організації. Ми повинні належати до ТУРФДім і Р.З.Т. тому, що ці організації корисні для нас і для ширшої працуючої класи. А ті, що домагаються і говорять, що раб-бачити робітничу владу, але самі нічого в тому напрямі не роблять, то їх балачка порожня.

Тож ви, товариші й товаришки, не звертайте уваги на такі балачки. Ми належимо до організації не тому, що ми когось любимо, чи не любимо, а тому, що любимо в розуміємо значення організації. Ми повинні належати до ТУРФДім і Р.З.Т. тому, що ці організації корисні для нас і для ширшої працуючої класи. А ті, що домагаються і говорять, що раб-бачити робітничу владу, але самі нічого в тому напрямі не роблять, то їх балачка порожня.

Робкор.

Ванда, Саск.

Дорога Редакція! Посилаю Вам \$4.00 на листу н. 2766 від двох наших передплатників для "Фармерського Життя" і хочу дещо написати про нашу околицю Ванда. Цю околицю замешкують майже самі українські фермери, а між ними й робітники, але на загал мало хто читає "Ф. Ж." і "У.Р.В.". Багато з них мають буржуазні газети, котрі дають деяким безплатно вже по 4 роки, а навіть по 6 літ. Але вони їх не дуже читають, бо не мають часу, а практикують на "самогонці", як-би то найбільше виробити і сильнішою. А потім п'ють і гуляють та наркають, що трішки їм стало жити на світі, бо довги і недостатки.

Наша молодь так само мало інтересується читанням книжок і газет, а деякі навіть не заглянуть до газети. За те вона більше інтересується п'янкою і картами. Аж жаль дивитися на ту молодь, що так марнує дорогі час і не інтересується провісними та організаційними справами. Є тут в місті Ванда український Народний Дім, але ніякої провісності роботи в нім не роблять, лише декілька відбавляють танці. А наші патріотичні замість повести корисну роботу, так само попинаять і кричать на робітничо-фермерські організації, котрі існують по цілій Канаді і вказали на усіх свідомих фермерів і робітників, котрі є організовані в ТУРФДім. А тепер до нас молять товариші і товаришки! Покиньте карти й самогонку, а беріться до читання корисних книжок і газет, як "У.Р.В.", "Фармерське Життя" і "Робітниця", котрі отворять вам очі і покажуть вам дорогу до кращого майбутнього. Витрощуйте як жити і боритися за свої рави.

Посіфін Н. Сельський.

ДО ВІДОМА РОБІТНИКАМ І РОБІТНИЦЯМ В ВЕНКВЕР. Цим подаємо до відома робітників і робітниць міста Венквер, що відділи ТУРФДім і Жіночої Секції устроюють в неділю, 14. березня (марта) в Клінтон Гол, на розі Квінтона і Пендер вулиць величавий КОНЦЕРТ-МІТІНГ в пам'ять 65-ї річниці смерті Т. Шевченка. Одночасно жіночі-робітничі того самого вечора відсвяткують МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ РОБІТНИЦЬ. Програма вечору багата, до неї входять співи хоральні, сольові, деклямації і т. ін. Промовлятимуть товариші й товаришки. Так приходить, товариші й товаришки, громадно на цей мітінг і кличте своїх знайомих. Початок точно в 8-й годині вечером. Комітет.

У ВІДДІЛАХ І ТОВАРИСТВАХ ТУРФДІМ

СВЯТКУВАННЯ ВІДКРИТТЯ У.Р.Д. В ДРОМГЕЛЕР.

Св. Поркюпайн, Онт.

В дніх 6 і 7. лютого п. р. відсвятковано в Дромгелер, Алта, третю річницю відкриття Укр. Роб. Дому. Святкування відбулося в такому порядку: 6. лютого відіграли драмо-оперету п. н. "Ой не ходи Грицю", і випали нова заповідь. 7. лютого відбувся під проводом т. Мишка концерт. Всі точки концерту публіка вітала оплесками. Під час концерту промовляв т. П. Грегорічук про значення Укр. Роб. Дому в Канаді та яку користь вони принесли працюючим, давав про-Жіночу Секцію, діточі школи і взагалі про робітничі, що гуртується при Укр. Роб. Домах. Відтак зазначив, що на У.Р.Д. в Дромгелер тежиться ще довг, який перешкоджає веденню організаційно-освітньої праці. Ніхто нам чого дог не сплатить, якщо не сплатимо його самі. І це зрозуміли робітники нашої місцевості і не дивлячись, що самі бідні, вимучені довготривалими страйками, вони шире відгукнулися на сплату дову Укр. Роб. Дому в Дромгелер.

Жертвували сідуючі товариші і товаришки: По \$25.00: Николай Поворозник. По \$10.00: Н. Дзіванський, Я. Ябій, Н. Харик, Ф. Лесф, А. Лежандський, Шимко Крисько, П. Скалук, Френк Жарський, Т. Маршалд, П. Шкурган, Н. Веклич, Ю. Никифоров, Ві. Мильничук, М. Оринювич, Н. Макаренко. По \$5.00: Дж. Кесич, Іван Крицюк, Анна Харик, Павло Коломенко, Ю. Ганюк, М. Еремійчук, І. Захарко, Н. Сидір, І. Костюк, Гринько Захарчук, Іван Баранчик, В. Семоток, Іван Кадук, Н. Олексій, Іван Струс, М. Стефанішин, В. Мишко, Іван Бойчук, Н. Винник, Василь Маковецкий, Николай Миронюк.

По \$2.00: Д. Борданюк, Марія Петровська, Анна Петровська, Марія Костюк, Катерина Семоток, Катерина Гута, Юрко Касів, Іван Маковецкий, П. Грегорічук. По \$1.00: Анна Семоток, Варвара Кузич, П. Церковник, Степан Винтоник, М. Беркович, Нік Геп, Петро Дмитрук, Галина Поворозник, Френк Свиріда 50 ш.; дробної колекції \$6.20. Разом \$316.70.

Всім жертовцям ширя подяка. Робітники, Дромгелер і околиці сповняли частину свого обов'язку що до сплати дову Укр. Роб. Дому в Дромгелер, хоч мало але шире. Багато є, щоб робітників і інших місцевостей старалися самим здобути догви, які ще тяжать на Укр. Роб. Дом в Канаді.

П. Шкурган, В. Семоток, секретарі зборів.

УСПІШНИЙ БАЗАР.

Транскон, Ман.

В п'ятницю і суботу, 26 і 27. лютого п. р., відбувся у нашій місцевості базар, який устроїли українські робітничі організації, що гуртуються при У.Р.Д. "Цей базар був відмінний від попередніх наших базарів. Бо коли ще на наших У.Р.Д. жили довги, то ми були примушені ругувати себе, устроювати великі базари, аби позбутися догви. І це нам вдалося. В 1924 р. відбувся один базар, а зараз на другий рік другий базар. Два базари побачили нашою найбільшою порога — догв.

Але це не значить, що нам вже не треба грошей. Хоч догви нема, то грошей однаково треба й наші товариші та товаришки мусіли не раз нагадати себе, аби заплатити податок, аскурацію, розкладати на В.О.К. кошти з'їзду, опал, річні поправки до сцени і взагалі до цілого будинку. Гроші, які вливалися з річних підприємств багато разів не могли задовольнити організаційних потреб й тому наші організації рішили устроїти некро малий базар, аби роздобути трохи грошей та забезпечити себе на літні місяці. Отже, базар не був таким великим, як попередні базари, але й цей малий базар базарів досить успішно, бо чистого доходу було \$510.00.

Пришло багато більше, як наші товариші й товаришки надіялися. Для цього базару зблизилі жертви українські робітники і робітниця, а також і українські та інших народностей бізнесові, хоч правда не всі. Сами ж люди жертви, самі й розкупили, що не належить їм ширя подяка. На наш базарі були також й фермерські продукти, які жертували українські фермери з Народ. Гонор і околиці. Жертували свої продукти по менше і більше, сідуючі товариші і товаришки з фермерської колонії в Народ і околиці:

М. Дубас, М. Пивоварчук, С. Семюк, Г. Давилчук, І. Нагорний, Ю. Паскар, Н. Шульський, М. Василук, І. Семейчик, М. Цибульський, Д. Семюк, О. Гудзь, М. Назарук, М. Мірза, П. Соколовський, Д. Давилчук, Г. Крушевський, В. Поніков, В. Нагорний, І. Соколовський, К. Парханко, Т. Шульська, В. Музичка, С. Небоженко, Т. Фотюк, А. Долицук, А. Романюк, К. Кригаль, В. Рипак, Н. Гоцляк, К. Н. Дробот, К. Оленик, А. Гнатюк, А. Косович, Н. Пазюк, Б. Бажан, Г. Гринів, І. Стасюк, А. Луїс, П. Гнатюк, А. Гудзь, Ю. Пазюк, П. Нагорний, Р. Дубас, М. Пороховник, М. Петельський, Ю. Заліцький, С. Козачук, І. Василук, І. Деморік, Ю. Голієв, М. Комаровський, і І. К. Малаздревич. В повний список включаються й імена тих жертовців, які зложили свої жертви готовими грошми. Це все з Народ і околиці. Імена жертовців з Транскон, ми не подаємо, бо це забороно дуже багато місця в нашій газеті. Також не подали в нашій списку хто що дав з той самої прилики. Думамо, що народські товариші і товаришки не будуть цьому противні. Також треба зазначити, що т. А. С. Треш з Беконі, Ман., жертував на наш базар \$5.00 готівкою, за що складемо йому ширя подяку.

Щоб не забирати більше місця в нашій газеті, ми ще раз дякуємо всім жертовцям і покупили базару. З окрема складаємо ширя подяку т. М. Дубасові і І. Василукові в Народ, Ман., що не жаліли свого часу і кошти доставляючи до нашої місцевості зложені жертви. Ширя подяка також й т. Юрчишину з Транскон, що помагав базаровому комітету своїм трудом, жертвою і троком. З товаришарским привітом, Базаровий Комітет.

Старанням Драмгуртка при У.Р.Д. в Дромгелер товариші і товаришки пішли в свят з пролетарською колекцією, щоб придати фондів на сплату дову Укр. Роб. Дому в цій місцевості, який перешкоджає нашій праці на освітньому полі. Робітничі в Дромгелер після страйків тепер дуже бідні, однак вони знає ширя догви останнього долара, щоб лише позбутися догви з своїх інститутів.

Так під час колекції склали свої жертви на сплату дову У.Р.Д. в Дромгелер сідуючі товариші і товаришки: Н. Чичук \$10.00; по \$5.00: Н. Макаренко, Н. Поворозник, І. Паранчик, Н. Штубльський по \$4.00; П. Остафчук, В. Байран; по \$3.00: І. Анжел, Ю. Дмитрук, С. Анжел, І. Костюк; по \$2.00: І. Ендерсон, В. Семоток, П. Скалук, П. Пажарюк, Ю. Платинчик, Ю. Ганюк, Д. Гон, Н. Дзіванський, М. Стефанішин, Н. Веклич, П. Шкурган, С. Шкурган, Ю. Никифоров, С. Жарський, С. Никифоров, О. Гайсел, Д. Пантелюк, В. Болдурук, С. Попик, В. Байбуж, Н. Олексій, Ю. Шпильчик, І. Давилук, Анна Шаларо, Анна Трибуць, П. Бачинський, А. Петровський, Ф. Южда, А. Лежандський; по \$1.00: А. Рибанчик, Т. Твердохліб; по \$1.00: І. Скачелас, Т. Паранчик, І. Бойчук, І. Кузюк, П. Коломенко, Ю. Дзіванський, А. Степало, М. Ялещук, Н. Веренька, Ю. Вішчура, В. Павлюк, Я. Андришук, Параска Андришук, О. Дублак, Г. Тішер, П. Рибанчик, П. Іванючук, П. Бурка, Х. Никифор, Д. Король, Ю. Хам, А. Середза, Д. Нібога, Марія Юхим, А. Зіневич, В. Тимош, Ф. Лесф, Марія Васько, Н. Кузюк, С. Маковецкий, Н. Харик, В. Гнатковський, І. С. Гута, І. Лисир, М. Дезд, Г. Грегорічук, В. Кобилук, А. Козак, О. Шиняк, Г. Назарук, М. Штубль, Д. Кобилук, П. Войничський, Н. Винник, А. Бугурда, Н. Свідерський, М. Присекіч, Ю. Сорочан, В. Маколейчук, С. Лисогор, В. Кришівчук, В. Галаган, П. Телеснюк, В. Кирисюк; по 50 ш.: М. Халамандрю, І. Семоток, І. Дирчук, П. Каськів, С. Червечко, В. Дирчук, Н. Макаренко; Фрозина Воробець 25 ш. В імені Драмгуртка складаю всім жертовцям ширя подяку.

За Керулку Т. Драмгуртка, М. Стефанішин, секр.

ПОШУКУЮ т. С. Смоляк, котрий працював в 1924 році в компанії Сно-Сторн Мейн, в місцевості Трой, Монтана, Зтуч Держави. Хто знає-би де він зараз перебуває, або він сам хай напише до мене на адресу:

N. Sawchuk, P.O. Argenta, B. C.

СВЯТКУВАННЯ РІЧНИЦІ ВІДКРИТТЯ У.Р.Д.

Св. Поркюпайн, Онт.

В неділю, 14. лютого відбувся концерт-мітінг в річницю відкриття Укр. Роб. Дому в Св. Поркюпайн. Концерт-мітінг відкрив т. Дідушок і поєснив присутнім його ціль, як також в короткі поєснив значення праці, що її зробив відділ ТУРФДім в Св. Поркюпайн за рік його існування та закликав присутніх, щоб ставали членами відділу. Далі мішаний хор відспівав "Встань народе пробудися", чим йшла програма: гра на мандолинах, деклямації, мішаний хор, сольові співи, дуети, терети. Виступав також з промовою делегат на 7. з'їзд ТУРФДім, т. Костиник і поєснив значення 7. з'їзду, що він ухвалив і який поступ збрива організації за час свого існування та яка користь робітникам з цієї організації. Він представив, яку велику працю зробили відділи ТУРФДім по других місцевостях на освітньо-організаційній полі і закликав присутніх, щоб вступали в ряди ТУРФДім.

На закінчення програми промовляв т. Стокаж, що прийав з Келгари як ювілейний організатор і представив в короткі чим увінчалась праця сідуючих членів ТУРФДім в Св. Поркюпайн, що ставали його членами. Річню-ж вказав, яке величезне праця стоїть перед нашою організацією і що вона має на цілі даліше робити. Відтак промовляв про майнерську юнію, котра нам під цей час в капіталістичній системі коєчно потрібна. Публіка привітала промову оплесками, а на закінчення мішаний хор відспівав "Червоної Прапор".

І. Кушнір.

УВАГА, ЕДМОНТОН І ОКОЛИЦЯ!

Транскон, Ман.

Драматург і живі відділ при Укр. Роб. Домі в Едмонтоні відіграють в суботу, 13. березня (марта) в годині 8-їй вечером, в салі Укр. Роб. Дому надвичайно захоплюючу і початкову драму М. Куліша в 4-ох діях п. н.

97 - ДЕВ'ЯТЬДЕСЯТЬ СІМ - 97

Хочете знати, хто прогнав панів з України, хто своїми трупами й кістками встелив шлях робітникам і селянам до влади на Україні? Хто закріпив радянську владу на селі і в місті? — Приходьте бачити "97".

Ні голод, ні заковування куркулями хліба в землю, ні явлені юноці, ні смерть найбільших товаришів не зломилі завзятого селян-незалежника. Вони узяли Мусія Копишкіна сказали: "Трах — трах — трах, резолюція прийнята". Це резолюція життя; резолюція перемогти працуючих над панів. Едмонтонці і околиця повинні масово прийти побачити цю драму, з котрої багато є чому навчитися.

Ваші організації повинні організувати цю драму, з котрої багато є чому навчитися.

112-ТА РІЧНИЦЯ НАРОДЖЕННЯ Т. ШЕВЧЕНКА!

Драматично-співачий гурток при відділі ТУРФДім в Едмонтоні відіграє в суботу, 13. березня, в 8-й годині вечером в салі Укр. Роб. Дому великий концерт.

112-ТУ РІЧНИЦЮ НАРОДЖЕННЯ Т. ШЕВЧЕНКА.

Кожний робітник і робітниця повинні знати, що 10. березня 1926 року буде 112 літ, як народився найбільший поет національних України Тарас Шевченко, а 11. березня з. н. буде 65 літ, як він помер. Тож приходьте громадно 14. березня вечером до Укр. Роб. Дому в Едмонтоні! Програма концерту дуже багата. Хор буде співати: "Заповіт" — Вербівською, "Ой руду-дуду" і "Вже вечер, вже вечеріе" і т. ін. Будуть музичні виступи.

Приходьте громадно і вшануйте пам'ять свого поета.

ДЕ В. Василь Стрильчук і Никола Публік з села Лосач повіт Борщів, Галичина. Хто знає-би про них, або вони самі, хай напишуть на мою адресу:

Alex Shydrowski, Bestel, Ont.

Кожний класово свідомий робітник повинен передплачувати і читати робітничу газету

The WORKER

Офіційний орган Комуністичної Партії Канади. Передплата на рік виносить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату такий же вні!

Адреса: THE WORKER, Room 301, Tyrell Bldg, 96 King St., East, Toronto, Ont.

Базаровий Комітет.

КОМЕДІЯ, ЯКУ ВАРТО ПОБАЧИТИ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ДРАМГУРТОК ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, ДНЯ 6. БЕРЕЗНЯ 1926 Р.

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

МОЛОДА КРОВ

Є це комедія про те, як один "ліберальний" панч оженився з селянською дівчиною, як та дівчина закрутила йому голову і до чого вони відтак обоє докрутилися. Комедія, на яку від початку до кінця ви будете дивитися з великим зацікавленням, а аматори зі свого боку докладають старань, щоб комедія була цікава. Тож приходьте громадно до Українського Робітничого Дому в суботу, 6. березня (марта), а не пожадуєте.

Початок рівно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.

Тикети набувайте завчасу: шодня в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечерами і в день представлення при касі.

3 НАГОДИ СВЯТА МІЖНАРОДНОГО ДНЯ РОБІТНИЦЬ ВІДДІЛІ ЖІНСЕКЦІЇ І СУРМ У ВІННІПЕГУ

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 7. БЕРЕЗНЯ 1926 Р.

ВЕЛИЧАВИЙ Концерт-Мітінг

Базари багата і гарна. В КОНЦЕРТІ ВІЗМУТЬ УЧАСТЬ ХОР, МАНДОЛИНОВА ОРХЕСТРА І СОЛІСТИ. БУДУТЬ ПРОМОВЛЯТИ ТОВАРИШІ І ТОВАРИШКИ.

Початок точно в годині 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Місячні збори відділу Р.З.Т. в Іст Килдонан відбулися в суботу, 6. березня п. р. в 8. годині вечером в У.Р.Д. в Іст Килдонан. Справи є важні до вирішення, тому всі члени повинні обов'язково прийти на ці збори на час. Робітників і робітниць, що хотіли-б вислатися в члени Р.З.Т. радо вітаємо.

Міжнародний день жінок робітниць. Відділ Жіноцекції при ТУРФДім ім. С. Мельничука в Іст Килдонан відсвяткує в неділю 7. березня в годині 8. вечером в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ЖІНОК РОБІТНИЦЬ ВЕЛИКИМ КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ.

Програма концерту багата й добра. Візьмуть в ньому участь мішаний хор, мандолинова оркестра. На павзі будуть говорити товариші і товаришки про значення цього свята. Вступ за добровільними датками.

Товаришки і товариші в Іст Килдонан. Приходьте на цей концерт-мітінг всі й докажіть, що умієте обстояти свої права й здобутки працюючої класи.

Важне! Для співгуртків важне! Небувала нагода для співгуртків набути співноти за дуже низьку ціну. Тому що тепер більше не видається нотів на поодинокі голоси, тому ті, що це є на складі рішено випродати за половину дотеперішної ціни.

Пісні на чотири голоси за 10 ц. Похоронний марш 10 ц. Слава йому слава і Місяцько князю 10 ц. Фінал 10 ц. Ой дзвони дзвонять 10 ц. Козак відіждже 10 ц. Через річку гребелька 10 ц. Чорна хмара зза ліману 10 ц. Кучерява Катерина і Поповеньки ходила 10 ц. А в середу родилася і Вітер віє коло хати 10 ц. Ой руду-дуду і вже вечер, вже вечеріе 10 ц. Бігло, бігло козенятко і Ой піду я до млина 10 ц. Ой на горонці в золотій кршмонці і Чого Івась змарнів 15 ц. Разом \$1.25

За маленьку суму маєте нагоду набути більше як сорок карток нотних пісень, які дуже надаються для кожного хору. Замовляйте зараз, не відкладайте на пізніше, щоб опісля не жалували, як їх не стане.

Замовлення з грішми присилайте на адресу: BRANCH U.L.F.T. ASS'N Cor. Pritchard & McGregor St. Winnipeg, Man.

УВАГА, БІНФЕЙТЦІ, УВАГА! Драмгурток при У.Р.Д. в Бінфейт відіграє в суботу, 13. березня в Укр. Роб. Домі дуже цікаву драму з панцизних часів п. н.:

КАРМЕЛЮК. Робітники й робітниця! Приходьте громадно на це представлення, а запевнімо вас, що будете вдоволені. Приходьте і переказуйте своїм знайомам. Початок в год. 8.30 вечером. Ціни місць 50 і 25 цт.

УВАГА, ОТТАВА І ОКОЛИЦЯ! Драмгурток при відділі ТУРФДім в Оттаві, Онт., відіграє в неділю, 20. березня, в У.Р.Д. славу драму М. Ірчана п. н.:

РОДИНА ШТКАРІВ. Приходьте на це представлення громадно. Воно грає вкє по шій Канаді. Драмгурток докладає старань, щоб воно випало як найкраще. Приходьте, щоб відтак не жалували. Початок точно в годині 8.30 вечером. Вступ за добровільними датками.

ВИ ЧУЛИ?! Що? Так в Нью Йорку виходить "СМ